
Виховний захід 

«Трагічні сторінки нашої історії: 

Голокост та Бій під Крутами» 
 

 

 

В е д у ч и й: Добре кажуть: „Хто не знає свого минулого, не вартий свого 

майбутнього”. І це дійсно так, бо так само, як дерево тримається на землі своїми 

коріннями , так людина тримається на землі своїм минулим. Людина, яка не знає 

минулого – як перекотиполе, куди вітер подме, туди воно й котиться. Але ж людина не 

перекотиполе, і, як сказав у своєму романі Павло Загребельний: „На порожньому місці 

роду не заснуєш”. Саме тому ми повинні знати історію. А історія наша полита кров’ю і 

сльозами. Такими  трагічними її сторінками є Голокост, бій під Крутами. 

ГОЛОКОСТ 
Вірш 

Мы такие как все на свободном пути 

Тот же взгляд и обычного роста 

Так за что же  Всевишный  

Пришлось нам пройти 

Смерть и ужас беды Холокоста 

27 січня у всьому світі відзначається Міжнародний день пам'яті жертв 

Голокосту. Саме в цей день у 1945 році радянська армія звільнила в’язнів 

концтабору Освенцим (Аушвіц-Біркенау). Міжнародний день пам'яті жертв 

Голокосту був заснований у 2005-му році спеціальною резолюцією ООН. 

Голокост - (гр. спалений цілком) загибель значної частини єврейського населення 

Європи (понад 6 млн.) протягом 1933 - 1945 р.р.   У роки війни  нацистами  було 

створено 22 табори смерті. Один із найвідоміших і найстрашніших – Освенцім 

(Аушвіц).  

Знищення євреїв проводилося в сільській місцевості та в містах, часто на очах 

місцевих жителів. Вже до початку 1942 року німцями і місцевими поліцаями було 

знищено 1,27 млн. чоловік! Було створено кілька сотень гетто. Вони ізолювалися від 

решти населення колючим дротом. Такі темпи і методи знищення вже не 

влаштовували нацистів. На проведеній 20 січня 1942 конференції в передмісті Берліна 

Ванзеє, підготовленої Гейдріхом і Ейхманом, був прийнятий план "остаточного 

вирішення єврейського питання" зі знищення євреїв 33-х країн Європи, для чого на 

території Польщі створювалося шість таборів смерті (у Хелмно, Собіборі, Майданеку, 

Треблінці, Белжець і Освенцімі). Головним з них став Освенцим, де загинуло 1,1 млн. 

євреїв з 27 країн. 

Перегляд відеоролика «Освенціум – табір смерті». 



Сьогодні наше покоління неповинне лише акцентувати увагу на страхіттях Голоксту. 

Ми не можемо його відчути всім єством, як ті, хто вижив у страшні лихоліття. Ми 

повинні винести уроки.  

 «Допоки жива людська пам'ять,  трагедію Голокосту слід згадувати із соромом і 

жахом. Людство мусить не забувати про мільйони ні в чому неповинних євреїв і 

представників інших меншин, про чоловіків, жінок і дітей, яких було знищено 

варварськими методами, і віддавати їм належну шану. В ті часи понад півтора 

мільйона українських євреїв було знищено нацистами . 

 

ГЕРОЇ КРУТ 

29 січня 1918 року назва невеликої станції, що розташована на Чернігівщині уздовш 

лінії Бахмач – Київ, ознаменувала відлік нового духовного злету нації, який уже 

протягом майже століття є націонольним символом для десятків поколінь борців за 

свободу та незалежність. Вже 25 січня 1918 року на засіданні Української Центральної 

Ради було прийнято IV Уніварсал, який проголошував незалежність Української 

Народної Республіки. Проте більшовицька влада не хотіла так просто віддавати свого 

„ молодшого брата ”. Після захоплення Харкова та Полтави більшовики спрямували 

своє п’ятитисячне військо під проводом Муравйова на Київ. 

Лише 300 українських юнаків – добровольців виступили на захист Української 

Народної Республіки і прийняли на засніженому чернігівському полі нерівний бій із 

майже п’ятитисячною армією більшовиків. Основу українських добровольців 

складали бійці , створених за ініціативою молодіжного Братства Українських 

Самостійників Юнацької школи ім. гетьмана Б.Хмельницького та Студенського 

куреня ім. Українських Січових Стрільців – переважно студенти Київського 

університету , Київського політехнічного інституту та учнів старших класів київських 

гімназій. 

Перегляд відео «Недооцінений урок історії. Герої крут» 

Перші згадки і справжня, реальна оцінка захисників Крут відбулася вже після 

набуття Україною незалежності в 1992 році. Не можна викреслити з пам’яті людської 

той великий та безсмертний подвиг юних студентів, що захищщали українську 

державність, поклавши на її вівтар найцінніше – власне життя. 

ВШАНУЄМО ПАМ’ЯТЬ ГЕРОЇВ КРУТ ХВИЛИНОЮ МОВЧАННЯ. 

Пам’ять про Крути, про те, що тепер Україна перед небезпекою, бути знову 

поглинутою ненаситним московським окупантом. І тепер Тебе чекають випробування, 

які Ти мусиш витримати, щоб захистити Батьківщину від будь-якої агресії. Гартуйсь і 

готуй себе до праведної боротьби за воля і майбутнє Твого Народу, пам’ятаючи наших 

Героїв. 

СЛАВА УКРАЇНІ! ГЕРОЯМ СЛАВА! 


